

# 加强党史军史和光荣传统教育 确保官兵永远听党话、跟党走

新华社北京7月31日电 8月1日出版的第15期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《加强党史军史和光荣传统教育，确保官兵永远听党话、跟党走》。

文章强调，我军之所以能够战胜各种艰难困苦，不断从胜利走向胜利，最根本的就是坚定不移听党话、跟党走。党对军队的绝对领导是我军永远不能变的军魂、永远不能丢的命根子。要加强党的创新理论武装，做好用新时代中国特色社会主义思想武装官兵的工作，确保部队绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。

要牢记光辉历史、传承红色基因，在新的起点上把革命先辈开创的伟大事业不断推向前进，努力为实现中华民族伟大复兴的中国梦、为把人民军队建设成为世界一流军队而不懈奋斗。

文章指出，党对军队绝对领导的根本原则和制度，是人民军队完全区别于一切旧军队的政治特质和根本优势。任何任何时候任何情况下，我军都必须铸牢听党指挥这个强军之魂，坚持党对军队绝对领导的根本原则和人民军队的根本宗旨不动摇，贯彻执行党的理论和路线方针政策不动摇，始终忠于党、忠于社会主义、忠于祖国、忠于人民，做到一切行动听从党中央和中央军委指挥。（下转3版）



## 习近平在中共中央政治局第三十二次集体学习时强调

# 坚定决心意志 埋头苦干实干 确保如期实现建军一百年奋斗目标

新华社北京7月31日电 八一建军节来临之际，中共中央政治局7月30日下午就坚持党对人民军队绝对领导、奋力实现建军一百年奋斗目标举行第三十二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，实现建军一百年奋斗目标，是党中央和中央军委把握强国强军时代要求作出的重大决策，是关系国家安全和全局的重大任务，是国防和军队现代化新三步走十分紧要的一步。要坚定决心意志，增强紧迫感，埋头苦干实干，确保如期实现既定目标。

习近平首先代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日的祝贺。

国防大学教授肖天亮同志就坚持党对人民军队绝对领导、奋力实现建军一百年奋斗目标作了讲解，并谈了意见和建议。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出，回顾党的百年奋斗历程，坚持党指挥枪、建设自己的人民军队，是党在血与火的斗争中得出的重大结论。在革命、建设、改革各个历史时期，党领导人民军队牢记初心使命，永葆性质宗旨，一路披荆斩棘，取得一个又一个辉煌胜利，为党和人民建立了不朽功勋。坚持党对人民军队绝对领导，朝着党指引的方向奋勇前进，人民军队就能不断发展壮大，党和人民事业就有了坚强力量支撑。

习近平强调，强国必须强军，军强才能国安。党的十八大以来，党中央和中央军委就加快国防和军队现代化作出一系列战略规划和部署，引领全军开创了强军事业新局面。在全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标的历史进程中，必须把国防和军队建设摆在更加重要的位置，加快建设巩固国防和强大军队。

习近平指出，我军建设十四五规划对实现建军一百年奋斗目标作了战略部署。要强化规划权威性和执行力，搞好科学统筹，抓好重点任务，加快工作进度，保证工作质量，推动战略能力

加速生成。要坚持以战领建，强化战建统筹，做好军事斗争准备，形成战、建、备一体推进的良好局面。

习近平强调，推进实现建军一百年奋斗目标，是关系我军建设全局的一场深刻变革。要加强创新突破，转变发展理念、创新发展模式、增强发展动能，确保高质量发展。要推进高水平科技自立自强，加快关键核心技术攻关，加快战略性、前沿性、颠覆性技术发展，发挥科技创新对我军建设战略支撑作用。要适应世界军事发展趋势和我军战略能力发展需求，坚持不懈把国防和军队改革向纵深推进。要抓住战略管理这个重点，推进军事管理革命，提高军事系统

运行效能和国防资源使用效益。要加强战略谋划，创新思路举措，推动军事人员能力素质、结构布局、开发管理全面转型升级，加快壮大人才队伍。

习近平指出，实现建军一百年奋斗目标，是我军的责任，也是全党全国的责任。中央和国家机关、地方各级党委和政府要强化国防观念，贯彻改革要求，履行好国防建设领域应尽职责。要在经济社会发展布局中充分考虑军事布局需求，在重大基础设施建设中刚性落实国防要求，在战备训练重大工程建设等方面给予有力支持，在军人安置、优抚政策落实等方面积极排忧解难。

新华社记者

这里是红船启航地，是中国一百年来波澜壮阔走向富强的生动样本；

这里是高质量发展建设共同富裕示范区，在第二个百年新征程上为全国推动共同富裕提供省域范例。

这里是浙江，有着约6500万人口、作为全国唯一所有设区市居民收入都超过全国平均水平的省份，浙江城、乡居民收入分别连续20年和36年居全国各省区第1位，城乡收入倍差为1.96，远低于全国。

治国之道，富民为始。

促进全体人民共同富裕是一项长期任务，也是一项现实任务，必须摆在更加重要的位置，脚踏实地，久久为功，向着这个目标作出更加积极有为的努力。习近平总书记强调指出，支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区，是以习近平同志为核心的党中央治国理政作出的重大战略决策，是贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想的生动实践。

新起点，再起航。浙江如今全省上下总动员，抓落实、作部署、定方案、动起来，按照每年有新突破、5年有大进展、15年基本建成的目标压茬推进，为全国推动共同富裕探索、示范。

东南形胜，之江大地一派繁华。（下转2版）

壮美画卷徐徐铺展

开启第二个百年奋斗目标的新征程上，促进全体人民共同富裕摆在更加重要的位置，浙江示范担负着新的历史使命

东南形胜，之江大地一派繁华。（下转2版）

## 中央宣传部中央军委政治工作部联合发布12位最美新时代革命军人

新华社北京7月31日电（记者王逸涛 郭明芝）为深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平强军思想，学习宣传贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神，激发汇聚强国兴军强大力量，在中国人民解放军建军94周年之际，中央宣传部、中央军委政治工作部联合发布12位最美新时代革命军人。

张洪峰、高雪莲、乔莎莎、曾文龙、刘近、胡晓舟、邱麟辉、周勇坤、高玉华、姜延军、雷青、杨富祥等12名官兵，是全军部队忠实履行党和人民赋予的使命任务、奋力推进新时代强军事业中涌现的先进典型。他们中，有倾情传播党的创新理论、始终坚持为战育人的院校教员；有实战实训磨练精兵的特战营长、挺进深蓝保卫海疆的潜艇艇长、苦练本领搏击蓝天的飞行大队长、担当使命铸盾砺剑的导弹旅长；有服务联合作战指挥的保障尖兵、扎根奉献在国防工程一线的优秀军士长、奋斗在青藏铁路守护线上的武警忠诚卫士；有依法从严履行审计监督职责的巾帼建功标兵、身残志坚帮扶驻地群众脱贫致富的驻村扶贫干部。（下转3版）

# 好儿女志在国防



### 我们为什么尊崇最可爱的人

战位有我 祖国请放心

辽宁舰上的年轻人



### 依法训军 尊崇最可爱的人

——人民军队和国防教育融合发展



### 你们才是我们要追的星

——人民军队和国防教育融合发展



本报今日推出 荣光 八一特刊  
(详见T1版-T4版)

本报评论员

有这样一群人，当我们安睡枕上时，他们却在深山、戈壁与海岛上，不分昼夜地戍守着祖国边疆，当灾难来临，他们总是第一时间奔赴现场，以血肉之躯保护人民群众的生命安全。为了保卫祖国的和平，他们舍生忘死，为了守护同胞的安宁，他们不畏牺牲。我们享受的每一日和平，都离不开他们刻苦训练、日夜备战、严阵以待。他们的名字，就是中国军人。

1927年8月1日，南昌起义揭开了中国共产党独立领导武装斗争和创建革命军队的序幕。94年来，八一精神代代相传，

铸就了人民军队的军魂。在中华民族伟大复兴的历史征程上，人民军队与国家共同发展、成长，始终维护国家利益不受侵害。也正是在血与火的斗争中，我们看到了一个颠扑不破的真理：强国必须强军，军强才能国安。

加快国防和军队现代化，建设一支强大的人民军队，从来不只是现役军人的事。从法律上看，适龄青年都应该认识到自己肩上的神圣职责，积极、切实履行兵役义务，不能把自己当成国防事业的局外人。在精神追求层面上，身为与新时代同向同行、共同前进的一代，当代中国青年更应当立大志、明大德、成大才、担大任，以青春之我、奋斗之我，书写富国强军的壮丽华章。

《中华人民共和国宪法》第五十五条明确

写道：保卫祖国、抵抗侵略是中华人民共和国每一个公民的神圣职责。依照法律服兵役和参加民兵组织是中华人民共和国公民的光荣义务。对此，我国现行兵役法规定：中华人民共和国公民，不分民族、种族、职业、家庭出身、宗教信仰和教育程度，都有义务依照本法的规定服兵役。

由于我国实行义务兵与志愿兵相结合、民兵与预备役相结合的兵役制度，长年未经战争，兵员相对充足，多数应征公民仅需完成兵役登记和体格检查，并不会被征集入伍。承平日久的环境，难免让履行兵役义务的意识在部分人心中淡化。有鉴于此，广大青年还应更加深刻地意识到强军事业对国家发展与国家安全的重要性，唤醒责任意识，把兵役义务放

在心上，所有适龄青年不论身在何处，都需做好若有战、召必来的思想准备，与人民军队和国防事业荣辱与共。

一支强大的人民军队，离不开一群听党指挥、能打胜仗、作风优良的士兵与军官。建军94年以来，正是因为一代又一代有志青年心向军队，在军旅中挥洒青春、贡献力量，人民军队才能不断补充新鲜血液、强化战斗力，从一场胜利走向另一场胜利。对符合条件、素质优秀的年轻人而言，参军入伍、报考军校是满怀担当的选择。这不仅助力于祖国的强军事业与国防现代化建设，也开拓出施展才华、建功立业的青春战场。（下转3版）



7月31日，日本东京，东京奥运会女排小组赛第四轮中国队对意大利队，中国女排姑娘们在赢球后庆祝。虽然已无缘小组出线，但在这场为荣誉而战的比赛中，女排姑娘们奋力拼搏，最终以3:0赢得胜利。中青报 中青网记者 刘占坤/摄



中青报 中青网特派记者 慈鑫

在最后两轮比赛尚未开打的情况下，中国女排7月31日下午被宣布突然死亡。由于俄罗斯队今天上午以3:0大胜美国队，土耳其队今天下午也以相同的比分战胜阿根廷队，俄罗斯队和土耳其队就此双双确保了小组出线资格。这对于中国女排来说是一个噩耗，俄、土两队的上岸，意味着中国女排已经提前失去了晋级淘汰赛的可能，即使最后两轮均以3:0战胜对手，也将于事无补。

这是自1984年洛杉矶奥运会以来，中国女排第二次未能从奥运会小组赛出线。作为上届奥运会女子排球项目的冠军，两年前又刚刚蝉联世界杯冠军的夺冠大热门，中国女排怎么会在东京奥运会落得如

# 奇迹难再 中国女排巅峰急跌 信心未失 女排精神从不过时

此下场？中国女排的惨败，毫无疑问成为中国体育代表团在2020东京奥运会上让人难以接受的意外。

从中国女排在本届奥运会上以0:3负于土耳其队开始，中国女排总教练郎平一直表示，朱婷的腕伤加重对队伍的影响很大。的确，在中国女排接连负于土耳其队、美国队、俄罗斯队的比赛上，很容易看到朱婷不敢发力、不敢拦网的无奈。朱婷作为中国女排最主要的攻击点，她的实力大减对中国女排无疑是致命的打击。据郎平的介绍，朱婷的伤早在2019年就已经出现，但因为当时距离东京奥运会仅有不到1年时间，只能采取保守治疗。而随着东京奥运会延期1年，如果对朱婷的腕伤采取手术治疗的方案，她依然可能赶不上奥运会，因此只能继续保守治疗。原本1年的保守

治疗，变成了两年，郎平说，朱婷的伤看上去恢复得还可以，但到了这次比赛才发现，她的伤比预想的严重得多。

问题是，在朱婷因伤导致状态大受影响的情况下，中国女排却缺少应对的办法。这几年，中国女排的国家队大名单里陆续有新人进出，比如今年中国女排参加世界女排联赛时，栗垚的表现就非常抢眼。但是总体来说，中国女排在2016年里约奥运会之后，新人培养的力度远不如2016年之前。目前中国女排阵容中，2016年之后涌现的新人只有21岁的李盈莹，这与中国女排在2013年由郎平执教后的最初3年，接连发掘、培养出朱婷、袁心玥、张常宁、龚翔宇等年轻队员，新人辈出的局面形成了鲜明反差。

7月29日，郎平在中国女排爆冷负于近

年来几乎从未输过的俄罗斯队后，郎平表示，也考虑过变阵，比如让张常宁和龚翔宇打主攻，这样可以替换下朱婷，但是那场比赛中，龚翔宇的状态不佳，导致变阵方案无法实施，朱婷只能继续留在场上。

变阵方案的受阻，依然反映出中国女排在人员阵容上的捉襟见肘。

一支队伍的核心竞争力就是运动员，不管是2016年中国女排在里约的奇迹夺冠，还是近两年意大利、土耳其等队伍的崛起，都与强有力的新人冒出有关。不过，中国女排在2016年里约奥运会之后的人才培养力度减弱，也不完全是队伍的长远发展缺乏规划所致，因为目前这支中国女排队伍中，朱婷、袁心玥、张常宁、龚翔宇、王媛媛、王梦洁等大多数主力队员，平均年龄在25岁上下，正是当打之年。（下转3版）